



## 李鹏同志逝世



李鹏同志遗像

新华社发

李鹏同志的一生，是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生，是全心全意为人民服务、为共产主义事业奋斗的一生。

新华社北京7月23日电 中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告：中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十二届中央政治局委员、中央书记处书记，第十三届、十四届、十五届中央政治局常委，国务院原总理，第九届全国人民代表大会常务委员李鹏同志，因病医治无效，于2019年7月22日23时11分在北京逝世，享年91岁。

李鹏同志1928年10月生，四川成都人。他出身革命家庭，幼年时父亲英勇就义，少年时期受家庭影响，主动接受革命思想，立志投身革命事业。1941年3月，他到延安参加革命工作，接受革命理论和科学文化知识教育，1945年11月加入中国共产党。解放战争时期，他响应党组织号召奔赴前线，历任晋察冀电业公司技术员，哈尔滨油脂厂厂理、党支部书记。1948年9月，根据党组织安排到苏联留学。1955年回国后，他主动要求到基层工作，历任丰满发电厂副厂长、总工程师，东北电业管理局副总工程师、调度局局长，阜新发电厂厂长。1966年至1979年，历任北京供电局党委书记、革委会主任，北京电业管理局局长、党组书记。“文化大革命”期间，受到冲击，但他坚持党性原则，

实事求是，进行斗争。1979年4月起，历任电力工业部副部长、党组成员兼华北电业管理局党组书记，电力工业部部长、党组书记，水利电力部副部长、党组副书记，他创造性地贯彻党中央“电力先行”战略，提出电力适度超前发展，推动我国在电站建设和电力生产、电网管理等方面取得长足进步，是我国电力工业的杰出领导人、核电事业的重要开创者。1983年6月，李鹏同志任国务院副总理，1985年9月在中共十二届五中全会上增选为中央政治局委员、中央书记处书记。他分管能源、交通、重点建设项目等工作，参与研究“七五”计划能源交通方面的发展方针，推动建立综合统一的交通运输体系和基本建设体制改革，加快重大技术装备研制步伐。1987年11月，李鹏同志在中共十三届一中全会上当选为中央政治局委员、常委，同月在六届全国人大常委会第二十三次会议上被任命为国务院代总理。1988年4月，在七届全国人大一次会议上被任命为国务院总理。他坚决贯彻治理整顿和深化改革的方针，探索对国民经济进行宏观调控的新手段和新方法，推动我国经济摆脱困境、进入新的发展时期。1989年春夏之交的政治风波中，在以邓小平同志为代表的老一辈无产阶级革命家坚决支持下，李鹏同志旗帜鲜明，和中央政治局大多数同志一道，采取果断措施制止动乱，平息反革命暴乱，稳定了国内局势，在这场关系党和国家前途命运的重大斗争中发挥了重要作用。1989

年6月中共十三届四中全会后，作为以江泽民同志为核心的中央领导集体的重要成员，李鹏同志高举邓小平理论和“三个代表”重要思想伟大旗帜，深入贯彻党的十一届三中全会以来的路线方针政策，为党和国家事业发展殚精竭虑。1992年10月，李鹏同志在中共十四届一中全会上再次当选为中央政治局委员、常委。1993年3月，在八届全国人大一次会议上，他再次被任命为国务院总理。邓小平同志发表南方谈话后，他积极支持、宣传和贯彻邓小平同志改革开放的思想主张，坚决贯彻党的十四大精神，加快社会主义市场经济体制改革步伐，扩大对外开放，加强和改善宏观调控，在党中央领导下主持制定“九五”计划，布局建设一批国家重大项目，推动国民经济持续快速健康发展。1997年9月，李鹏同志在中共十五届一中全会上又一次当选为中央政治局委员、常委。1998年3月，在九届全国人大一次会议上，他当选为全国人民代表大会常务委员委员长。

到中央工作后，李鹏同志兼任国家教育委员会主任、国务院环境保护委员会主任、中央专委会主任、国家科技领导小组组长、中央外事工作领导小组组长等，在科技、教育、环保、外交和国防工业等领域倾注了大量心血。他贯彻“科学技术是第一生产力”思想和优先发展教育战略，大力推进科技体制、教育体制改革，认真落实知识分子政策，提高了国家整体科技实力，为改革开放各条战线输送了大批人才。他强化环境管理，在实践中完善环境保护基本国策和“三同步”“三统一”战略方针，为初步走出一条具有中国特色的环境保护道路作出重要贡献。他坚决贯彻执行独立自主的和平外交政策，高举和平共处五项原则旗帜，组织、参与大量卓有成效的双边、多边外交活动，为开创全方位外交新格局作出重要贡献。他坚决贯彻中共中央关于统一战线和人民政协的方针，贯彻“一国两制”方针，参与领导香港、澳门回归各项工作。他在三峡工程科学民主决策和建设发挥了重要作用，积极支持推动我国载人航天事业发展。李鹏同志是我国社会主义市场经济体制的重要开创者、忠实实践者、积极推动者。他始终坚持从中国国情出发，正确处理改革发展稳定关系，统筹推进财税体制、金融体制、价格体制、外贸体制、社会保障制度和国有企业改革，稳定农村政策，支持经济特区发展，平稳推进计划经济体制向社会主义市场经济体制转变，为20世纪末我国初步建立社会主义市场经济体制发挥了重要作用。李鹏同志是中国特色社会主义民主法治建设的重要领导者。他担任宪法修改小组组长主持起草宪法修正案草案并经全国人大通过，以国家根本大法形式确立了邓小平理论的指导思想地位，明确依法治国基本方略、社会主义初级阶段的基本经济制度和分配制度以及非公有制经济重要作用等内容，任期内审议通过法律和有关法律决定草案百余件，推动了以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系初步形成。李鹏同志对人民群众特别是困难群众饱含深情，高度重视扶贫工作，十分关心国有下岗职工的冷暖。

2003年3月，李鹏同志不再担任全国人大常委会委员长职务。从领导岗位上退下来以后，他坚决拥护和支持以胡锦涛同志为总书记的党中央，坚决拥护和支持以习近平同志为核心的党中央，关心中国特色社会主义伟大事业，坚定支持党风廉政建设和反腐败斗争。

李鹏同志的一生，是革命的一生、战斗的一生、光辉的一生，是全心全意为人民服务、为共产主义事业奋斗的一生。他的逝世，是党和国家的重大损失。我们要学习他的革命精神、崇高品德和优良作风，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

李鹏同志永垂不朽！

## 确保低保惠民政策落到实处 区纪委督查 低保专项治理工作

本报讯(记者 景小芳 通讯员 周霖霞)低保、低边申请审核审批是否规范?是否存在漏保、低保金“缺斤少两”等社会救助政策执行不到位现象?近日，区纪委联合区民政局组成督查组，抽查了西坞、萧王庙、锦屏及江口等4个街道，通过查阅台账、听取汇报、随机抽查村(社区)、走访入户等方式，了解低保工作开展情况。

7月22日下午，记者跟随其中一路督查组来到江口街道民政办。督查组听取该街道前阶段专项治理工作总体情况汇报，查阅档案资料，查看基层社会救助服务窗口和投诉举报电话设置、低保对象事务公开情况等，并就低保专项治理工作中存在的难点和重点展开探讨交流。

座谈交流后，督查组随机走访了2个低保户家庭，了解救助情况。今年80岁的陆品康16年前丧偶，后又患病，每月医药费超过1000元，经街道排摸，现在他每月领取745元低保金。“这745元对我来说，可以说是救命钱!”陆品康激动地说。王海松和妻子因病失去劳动能力，女儿小学刚毕业，目前街道为一家三口办理了每月3000余元的全额低保。

区纪委相关负责人表示，最低生活保障制度是我国社会保障体系中的“兜底”工程，关系到低收入群众的基本生活需求，此次专项治理，旨在实现“阳光低保、廉洁低保”，确保低保惠民政策落到实处。



## 新市民助力垃圾分类

本报讯(记者 沈璐 通讯员 柯光磊 姚远)加入垃圾分类大军的人越来越多了。7月22日晚，在西坞街道力邦社区，以亲子为主的100多位外来务工人员聆听了堂垃圾分类课，还兴致勃勃地参加了垃圾分类互动游戏。

当晚7时，力邦社区会议室，区府办(流管办)、区垃圾分类办、区妇联和西坞街道办事处、力邦社区举办的“奉化区新市民助力垃圾分类活动”在此举行。活动宣读了《奉化新市民助力垃圾分类倡议书》，力邦社区负责人蔡荣华呼吁社区居民行动起来，助力垃圾分类。下步，力邦社区将成立少年垃圾分类监督小组，推进这项工作。

活动现场，区垃圾分类办工作人员讲解了垃圾分类知识，“旧书包是什么垃圾”“牛奶杯打碎了作为什么垃圾回收”几个小问题，一下子激发了现场的热情。大家还一起参加垃圾分类知识竞答和亲子游戏，你问我答，现场气氛高涨，“你传我送”“四色吸铁石飞镖”等游戏，让亲子加深了对垃圾分类的认识。一位暑期刚从河南过来和妈妈度假的小男孩告诉记者，活动让他对垃圾分类有了深入了解，回老家后会告诉同学们。

区府办(流管办)、区垃圾分类办、西坞街道办事处还共同出资购买了600多套分类垃圾桶，近期将分发到力邦社区每户家庭。

## 凤麓新材料加速器投资孵化成效显著

2年入驻企业66家、吸引博士22名，帮助企业获得投融资1500万元、争取补贴2000万元

本报讯(记者 斯玲娅 通讯员 吴晓琳 沈冬华)日前，省促进中小企业发展工作领导小组办公室发布关于认定第一批小微企业园名单的公示，凤麓新材料加速器成功入选。在7月12日奉化就业创业服务季启动仪式上，凤麓新材料加速器被授予奉化区返乡青年创业基地。

凤麓新材料加速器于2017年3月28日正式开园，是甬港现代科技园与新材料上市公司激智科技、艾盛投资以及浙成科技共同牵头成立的奉化区第一家专注于新材料领域投资孵化的加速器，共提供13600平方

米的厂房和办公空间，帮助企业研发和生产新材料产品。同时成立了总规模1亿元的创业投资基金，围绕新材料、先进制造等领域的高成长型企业和人才型企业进行投资。

2年来，园区已入驻“凤麓英才计划”等企业66家，吸引博士学历人才22名；开展相关创业活动20余场，提供企业服务200余次，帮助中小微企业对接投资机构获得投融资累计1500万元，帮助企业争取相关政策补贴2000万元。园区还链接智慧、链接资源、链接资本，不遗余力为奉化返乡青年提供创业平台，帮助实现创业梦想。

### 冲刺三年大变样

倒计时 116 天

## 深圳奉化乡贤座谈会昨日召开

高浩孟诚邀：抽空回家参加首届奉化人大大会

畅叙桑梓情 共谋新发展

本报讯(记者 许轲)畅叙桑梓情，共谋新发展。昨天下午，我区在深圳召开深圳奉化乡贤座谈会。区委书记高浩孟向与会的27位来自深圳各界的奉籍乡贤介绍奉化经济社会发展情况并讲话，宁波宁兴集团董事长、原奉化市市长陈志昂出席，深圳曼其投资发展有限公司董事长、深圳奉化经促会(商会)会长舒益波致欢迎词并介绍深圳奉化经促会情况，方国波介绍首届“奉化人大大会”总体方案，陈锦杰主持。

座谈会气氛热烈，深圳大华府会计事务所董事长、深圳宁波商会执行会长郭建辉，深圳奉化经促会(商会)秘书长陈国尧，深圳爱特爱有限公司董事长李秀土，深圳市华融金融集团董事长、深圳奉化经促会(商会)名誉会长舒曼等乡贤，先后从自身领域和特长出发，就“奉化如何更高质量深化改革、扩大开放”这个主题提出真知灼见，并纷纷表示，将继续关心支持家乡各项事业发展，为家乡建设献计出力，为奉化追赶跨越发展共同努力奋斗。

高浩孟认真听取和记录每一位乡贤的发言，不时就具体问题与大家互动交流，并诚邀各位乡贤抽空回家参加首届奉化人大大会，感受家乡变化。他指出，撤市设区两年多来，奉化紧紧围绕市委“一年一个样、三年大变样、五年奉化一个新奉化”的要求，把工作重心聚焦在强作风、谋发展、促追赶上，在指标数据、社会预期、城乡面貌、群众获得感、干部精气神等多个方面都有了新变化。

高浩孟表示，各位乡贤提出的意见建议，客观中肯，令人深受启发，我们会认真梳理，加以研究，并落实到今后具体工作中。未来奉化更高质量的发展，离不开全体奉化人的共同努力，希望各位乡贤一如既往地关心和支持家乡发展，多为家乡做贡献，多提意见建议，多为家乡加油鼓劲，多宣传家乡的新变化和优良的营商环境，帮助奉化引进更多的优质项目和资源，共同把奉化的明天建设得越来越好。

## 库车党政代表团来奉考察 张文斌陪同

本报讯(记者 俞加北)昨天上午，新疆库车县党政代表团来奉考察。区委副书记、区长张文斌等陪同。此次来访的库车县党政代表团由阿克苏地委委员、库车县委书记秦加友带队，县委副书记、常务副县长白和斌，县委副书记、宁波援疆指挥部指挥长张行波，宁波援疆指挥部副指挥长郎客宾，县委常委、组织部部长潘素华，以及教育、科技、住建等部门主要负责人组成。

代表团一行实地考察了比亚迪新能源汽车项目，详细了解该项目的投资、产出、招引过程及后续发展等情况。秦加友表示，要积极学习奉化的招商引资模式，并结合库车实际，形成一套行之有效的招商方式方法，谋划并招引一批优质产业项目落地，形成产业集群，提升库车县的产业造血能力。

在滕头村，代表团详细了解该村40年的发展历程及未来发展方向。秦加友表示，滕头村是全国新农村建设的样板，也是乡村振兴的标杆，库车县要借鉴滕头村的发展经验和模式，做优乡村发展规划，注重生态与产业协调发展，走绿色可持续发展之路，真正将青山绿水变为金山银山。

责编:李婷婷 版式:刘晓云  
校对:胡和博 电话:88971399

### 今日城市空气质量

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	59	二级	良
溪口	42	一级	优

宁波市生态环境局奉化分局特约刊登